

Lyžařská sezona v plném proudu



Valloire: poetické sjezdovky

Nachází se v údolí Maurienne (jižně od Chambéry na dálnici A 43, pár kilometrů před tunelem Fréjus) a rozhodně neodpovídá zažitým klišé o francouzských středcích. Lyžařský areál ve Valloire začíná s trochou nadsázky hned za náměstím s barokním kostelem. Na dvou různých místech se tu nacházejí nástupní stanice kabinových lanovek, které se rozbíhají ke dvěma hlavním vrcholům. Setaz ležící ve výšce 2410 m n. m. nabízí jeden z nejkrásnějších sjezdů s převýšením tisíc metrů a výhledy směrem na Col du Galibier, kudy často vede trasa Tour de France. Kabinový Crete de la Brive naopak míří přes hřeben až do sousedního Valmenier. Dohromady je to úctyhodných 150 kilometrů sjezdovek! [WWW.VALLOIRE.NET](http://www.valloire.net)

Kronplatz: pro děti

Italský Kronplatz vypadá jako jakýsi velmi souměrný „krtinec“, na úpatí je porostlý hustými lesy, nahoře lysý, ze všech stran obložen lanovkami a vleky. Je to ideální místo pro rodinnou dovolenou i díky nenapodobitelné dokonalosti, s jakou se v Jižním Tyrolsku upravují sjezdovky. Na svazích je i dost horských chat s terasami, kde se podávají výtvarně italsko-rakouské gastroonomie. Sjezdovek je k dispozici na 100 km; nechybí moderní snowpark. V údolích se vinou trasy pro běžecké lyžování.

[WWW.KRONPLATZ.COM](http://www.kronplatz.com)



Stubai: na ledovec!

Stubaiský ledovec je místo jako stvořené pro krátké pobyty naplněné intenzivní sportovní činností. Údolí Stubai je z Prahy jen šest hodin jízdy. Středisko má jistotu sněhu od října do června – hlavní lyžování začíná až nad 2000 m n. m. Okolí nabízí v chladných zimních měsících lezení po umělé ledové stěně a v pokročilejší sezoně mnoho možností lyžování ve volných terénech. V údolí se nacházejí tři kluzišť. Na hranici sportování a zábavy jsou dlouhé noční sjezdy na saních. Pro pokochání výhledy je na vrcholu areálu unikátní panoramatická plošina. [WWW.STUBAI.AT](http://www.stubai.at)



Serfaus Fiss Ladis: moderní vymoženosti

Tyrolské středisko Serfaus Fiss Ladis potěší všechny, kdo upřednostňují „moderní vychytávky“. Ke sjezdovkám se zde jezdí z obrovského parkoviště metrem. Některé lanovky z moderního přepravního parku mají vyhřívána sedátka. Dá se projíždět na segwayích, létat na zvláštních zařízeních jménem Fissen Fliger nebo Skywings. Nechybí ani dnes již běžné vyjížďky na sněžných skútrech nebo laškovně sjíždění na nafukovacích duších – neboli snowtubing. Mimo lyžování na 187 kilometrech sjezdovek si turisté mohou užívat v perfektně vybaveném snowparku, kde mají mimo jiné obrovskou matraci pro bezpečné doskoky při trénování dosud ne tak úplně zažitých figur... [WWW.SERFAUS-FISS-LADIS.AT](http://www.serfaus-fiss-ladis.at), [WWW.TYROLSKO.CZ](http://www.tyrolsko.cz)

Běžky, snowboardy, lyže, skútry...

Méribel: to největší na světě

Srdce lyžařské oblasti Tří údolí, která o sobě říká, že je největší na světě, představuje ráj pro milovníky luxusu. Na všechny strany se odsud rozbíhají sjezdovky, jichž je dohromady 600 kilometrů. Rozhodně jsou veškeré trasy zakreslené v plánu plnohodnotnými sjezdy a nikoli pouhými traverzy. Mnohé z nich mají závodní parametry. Celé okolí je navíc vyhlášenou oblastí pro freeriding. Ve středisku se nacházejí malebné rezidence a množství stylových hotelů a elegantních restaurací včetně těch na sjezdovkách. Podávají se savojské speciality, ale také ústřice. Méribel má dokonce své vlastní letiště pro malá osobní letadla. [WWW.MERIBEL.NET](http://www.meribel.net), [WWW.CZ.FRANCEGUIDE.COM](http://www.cz.franceguide.com)



Itálie: sami na hřebenech

Skitouring či skialpinismus je pro ty, kdo mají rádi vytrvalý pohyb a pohrdají všemi technickými zařízeními, které jsou na horách k dispozici. Tato disciplína se velmi dobře hodí do Itálie, kde je v horách poměrně hodně chat a klima je v průměru méně drsné než v severnějších regionech Alp. Podle chuti se dá volit náročnost trasy, vždy se však v tomto případě doporučuje odborný doprovod horského vůdce. Jako základnu si návštěvníci mohou zvolit prakticky jakékoli lyžařské středisko. Různé terény jsou vhodné pro přechody na lyžích v různém zimním období, vždy je nezbytné se předem informovat o stavu sněhu a lavinovém nebezpečí. [WWW.SUEDTIROL.INFO](http://www.suedtirol.info)



Slovensko: blízké a známé

V Tatrách se snoubí secesní hotely s moderními lanovkami malého areálu jménem Park Snow. Štrbské pleso je překrásná klasika. Sjezdovek je necelých sedm kilometrů, ale ze všech jsou krásné výhledy do krajiny. K vybavení sněžnými děly letos přibyla i sjezdovka Čukotka ve Fukotské dolině. A nebylo by to to pravé, kdyby chyběly běžecké tratě: těch je 20 km. [WWW.PARKSNOW.SK](http://www.parksnow.sk)/[TATRY](http://www.tatry.sk)